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問題１ 図１のように水平面�上に内面がなめらかな円筒が鉛直に置かれている。円筒の

内側を質量�����，断面積が�����で厚みの無視できる円板�が水平に入ってお
り，�と円筒下端の栓により円筒は隙間なく密閉されている。円筒内で�には鉛直上
方から絶えず一様で一定の大きさ ������の圧力がはたらいている。�には円筒内に
設置してある装置により，鉛直下方から �の下面に対して垂直に一様な大きさ
�����の圧力がはたらくようになっている。圧力の大きさ �は�の位置に関係なく
一定に保ったり，また瞬時に変化させることもできる。最初�は円筒内のある高さ
で静止していたとする。このとき下から ��������の大きさの圧力が�にはたらい
ていた。円筒内のこの位置を点�とし，点 �から鉛直上方に距離����離れた位置
を点�とする。�に鉛直方向にはたらく力は重力および ��と �による力のみであ
り，�は円筒内では傾かずに水平を保って静止または鉛直方向に運動する。重力加速
度の大きさは�������とし，以下の問に答えよ。
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�１ 円板�に鉛直下向きにかかっている力の合力の大きさを求めよ。

�２ ��を求めよ。

�３ �に下方から加える圧力の大きさを �������������� �の一定の値にしたところ，�
は初速度０で円筒内を上方へ運動を始めた。��は�が点�に到達する瞬間まで加え続
けた。

（３．１） �が点�から点�に移動する間に重力が�にした仕事を求めよ。

（３．２） ��間を運動中の�の加速度の大きさを求めよ。

（３．３） �が点�から点�に移動するまでの時間を求めよ。

（３．４） �が点�に達した瞬間の速さを求めよ。

�４ �が点�に達した瞬間に下方から加える圧力の大きさを ��������の一定の値に
し，その後も ��に保ち続けた。�はそのまま鉛直上方へ運動し，円筒内の点�の位置
で速さが０となった。

（４．１） �が点�を通過した瞬間から点�に達する瞬間までの時間を求めよ。

（４．２） ��間の距離を求めよ。

�５ �が点�に達した後も下方から加える圧力の大きさを ����に保ち続けた。�は点�
に達したのち，円筒内を鉛直に落下し，点�を通過した。�が点�を通過する瞬間の
速さを求めよ。

�６ �が点�を通過した瞬間から大きさが ��������の一定の圧力を�に下方から加え
続けたところ，�は点�で速さが０となった。��を求めよ。
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問題２ 図２のように，抵抗��と電圧が一定の電源�が導線で接続されていて，��と�
の間の領域�には，抵抗��により構成される図３～５にある各ユニットのうち１つ
もしくは複数個が様々な形態で接続できるようになっている。抵抗��，��の抵抗値
はどちらも���，電源の電圧は����である。電流の単位は ���，電力の単位は �� �
として，以下の問に答えよ。ただし，問題中の導線はすべて電気抵抗が無視できるも

のとする。
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�１ 図３のユニット ��は２つの同じ抵抗 ��が導線で並列に接続されているものであ
る。ユニット ��は３つの同じ抵抗��が導線で並列に接続され，ユニット ��は���
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個の同じ抵抗��がすべて並列に導線で接続されたものである。

（１．１） ユニット��とユニット��のそれぞれの合成抵抗を求めよ。

（１．２） ユニット��の合成抵抗を求めよ。

（１．３） 図２の�の領域にユニット��を接続したときに抵抗��に流れる電流の大きさ
を求めよ。

（１．４）（１．３）のときに��が消費する電力を求めよ。

（１．５） �の領域にユニット��，��，��を直列に接続したとき，��に流れる電流の大
きさを求めよ。

（１．６） �の領域にユニット��，��，��を並列に接続したとき，��に流れる電流の大
きさを求めよ。

（１．７） �の領域にユニット��を接続したときに��に流れる電流の大きさが，ユニッ
ト��を接続したときに��に流れる電流の大きさより２０％以上大きくなるために
必要な�の最小値を求めよ。

�２ 次に図４のように抵抗��を導線により直列に接続したユニットを考える。２つの��
を直列に導線で接続したものをユニット��，３つの��を直列に導線で接続したものを
ユニット��とし，���個の��を直列に導線で接続したものをユニット��とする。
さらに図５のようにユニット��と��を並列に導線で接続したものをユニット��，ユ
ニット��と��を並列に導線で接続したものをユニット��とし，ユニット ��と��
を導線で並列接続したものをユニット��とする。

（２．１） ユニット��の合成抵抗を求めよ。

（２．２） ユニット��の合成抵抗を求めよ。

（２．３） 図２の回路の�の領域にユニット��を接続したときとユニット��を接続した
ときを比較する。��に流れる電流の大きさが，��を接続したときのほうが��を
接続したときより２０％以上大きくなるために必要な �の最小値を求めよ。ただ
し， �� ����としてよい。
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問題１ 次の史料を読んで，以下の設問に答えよ。

�徳川内府，従前御委任ノ�大政返上，将軍職辞退ノ両条，今般断然聞シメサレ候，
抑�癸丑以来未曽有ノ国難，� 先帝頻年宸襟ヲ悩マセラレ候御次第，衆庶ノ知ル所ニ
候，之ニ依リ，叡慮ヲ決セラレ，【 Ｘ 】，国威挽回ノ御基立テサセラレ候間，自今摂

関，幕府等廃絶，即今先ズ仮ニ【 Ｙ 】ノ三職ヲ置カレ，�万機行ハセラルベク（以
下略）

問１ 史料は，１８６７（慶応３）年１２月９日に発せられた宣言の一部である。下線部�徳
川内府は，この場合，誰を指すか。次から１人選び，番号で答えよ。

①徳川家慶 ②徳川家定 ③徳川家茂 ④徳川慶喜

問２ ［�］下線部�大政返上は「［ Ａ ］の［ Ｂ ］への返上」という意味であ

る。空欄［ Ａ ］に入る「大政」以外の語句，空欄［ Ｂ ］に入る語句をそれぞ

れ漢字２字で答えよ。［�］下線部�大政返上を当時の将軍に勧めたのは旧土佐藩主
の山内豊信（容堂）だが，大政返上を山内に提案した土佐藩士の後藤象二郎らがとな

えた「公議政体論」とはどのような考えか，簡潔に答えよ。

問３ 下線部�癸丑以来未曽有ノ国難が指す内容として最も適切なものを次から１つ選
び，番号で答えよ。

⑤浅間山噴火後に発生した天明の飢饉 ⑥ペリーの来航以来の国内の激動

⑦大塩平八郎の乱後多発した百姓一揆 ⑧天保の飢饉後に多発した打ちこわし

問４ 下線部�先帝とは誰を指すか。次から１人を選び，番号で答えよ。
⑨光格天皇 ⑩仁孝天皇 ⑪孝明天皇 ⑫明治天皇

問５ ［�］空欄【 Ｘ 】にはこの史料（宣言）の一般的な呼称である「□□□□の大

号令」の「□□□□」の語句が記されているが，それを漢字４字で答えよ。［�］こ
の史料（宣言）に関する以下の説明文のうち内容的に誤っているものを１つ選び，記

号で答えよ。

（イ）この史料（宣言）は，�長両藩と岩倉具視らが，御所を軍事的に制圧したうえで
発したものである。

（ロ）この史料（宣言）では，すべての事は神武天皇が建国の業を始めたのに基づいて

－１４－○Ｅ－



いると述べられている。

（ハ）この史料（宣言）によって，天皇の下に三職をおく新政府が京都に誕生した。

（ニ）この史料（宣言）が発せられた月のうちに，年号が明治と改元された。

問６ 空欄【 Ｙ 】に記されている語句の組み合わせとして正しいものを次から１つ選

び，記号で答えよ。

（ホ）左院・正院・右院 （ヘ）議政官・行政官・刑法官

（ト）神�官・太政官・公議所 （チ）総裁・議定・参与

問７ 下線部�万機は，この場合，どういう意味か。わかりやすい現代日本語で簡潔に
答えよ。

問題２ ワシントン体制に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

１９１８年１１月，アメリカ大統領（ ａ ）が提唱していた①１４カ条の平和原則を講和の

基礎としてドイツが受け入れたことで，第一次世界大戦の休戦が成立した。翌年

（ ｂ ）で開かれた講和会議には，（ ｃ ）や牧野伸顕などが全権として派遣された。

６月に調印された②講和条約では，ドイツに厳しい要求が突きつけられた。また，国際

紛争の平和的解決や国際協力を目的とする機関として③国際連盟の設立が決められた。

その後，１９２１年④ワシントン会議が開催され，同年（ ｄ ）条約が締結された。ま

た，翌１９２２年には（ ｅ ）条約とワシントン海軍軍縮条約の締結などが行われた。一

方，（ ｅ ）条約が成立したのを機に⑤石井・ランシング協定は破棄された。これら一

連の国際協定は戦争再発の防止と協調体制構築を目的としたものであり，アジア・太平洋

地域の新しい国際秩序はワシントン体制と呼ばれた。（ ｆ ）の暗殺の後に成立した

（ ｇ ）の高橋是清内閣はこれを積極的に受けいれて協調外交の基礎をつくった。

問１ 空欄（ ａ ）～（ ｇ ）に入る適語を次から１つずつ選び，記号で答えよ。た

だし，同一記号は同一語句を指す。

（あ）九カ国 （い）原敬 （う）ロンドン海軍軍縮 （え）幣原喜重郎

（お）ロンドン （か）加藤高明 （き）ウィルソン （く）不戦

（け）ジュネーヴ （こ）トルーマン （さ）立憲政友会 （し）憲政会

（す）西園寺公望 （せ）立憲国民党 （そ）パリ （た）山本権兵衛

（ち）四カ国 （つ）セオドア＝ローズヴェルト
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問２ 下線部①１４カ条の平和原則に含まれていない項目を次の語群から１つ選び，記号

で答えよ。

イ．賠償問題 ロ．いっさいの経済的障壁の除去

ハ．秘密外交の廃止 ニ．国際平和機構の創設

問３ 下線部②講和条約に関して，�）講和条約の名称を答えよ。�）この講和条約に
より日本が得た赤道以北の旧ドイツ領南洋諸島に対する権限は□□□□権である。

□□□□に入る漢字４字の語句を答えよ。

問４ 下線部③国際連盟の発足当時の常任理事国４か国のうちイギリスとフランス以外

の国を次の語群から２つ選び，記号で答えよ。

（イ）アメリカ （ロ）ロシア （ハ）日本 （ニ）イタリア

（ホ）中国 （ヘ）オーストリア （ト）スイス

問５ 下線部④ワシントン会議の場を借り，英米側の仲介に基づいて日本と中国の間に

交渉がもたれた。その交渉により締結された山東懸案解決条約の内容を簡潔かつ具体

的に記述せよ。

問６ 下線部 ⑤ 石井・ランシング協定に関する次の説明文のうち正しいものを１つ選

び，記号で答えよ。

� 日本の中国大陸における特殊権益を認めるものであった。

� 秘密協定であり公表されなかった。

� 第一次世界大戦の勃発した１９１４年に締結された。

� 第一次大隈内閣のもとで締結された。

問題３ 飛鳥時代から平安時代にかけての仏教の展開に関する次のⅠ～Ⅳの文章を読み，以

下の設問に答えよ。

Ⅰ．仏教は，７世紀後半から８世紀初頭にかけての白鳳文化の時代に，天武天皇によって

大官大寺や（ ア ）寺がつくり始められるなど仏教興隆が国家的に推進され，急速に

発展した。

Ⅱ．平城京の時代になると，聖武天皇は，�鎮護国家の思想により，７４１年に「（ イ ）

寺建立の詔」を，７４３年には「【 Ｗ 】の詔」を出した。奈良の大寺院では，仏教理論

の研究が進められ，�法相宗，三論宗，華厳宗，成実宗，俱舎宗，律宗の【 Ｘ 】

宗と呼ばれる学系が形成された。また，唐の鑑真は，日本に「戒律」を伝え，のちに
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（ ウ ）寺を建立した。

Ⅲ．奈良時代後半には，仏教が政治に深く介入して弊害もあったことから，桓武天皇や嵯

峨天皇は最澄や空海らの新しい仏教を支持した。最澄は唐から帰国して【 Ｙ 】宗を

開いた。最澄が比叡山に結んだ草庵はのちに（ エ ）寺となり，仏教教学の中心とな

った。空海は，唐で密教を学び，帰国後に高野山に（ オ ）寺を建てて【 Ｚ 】宗

を開いた。

Ⅳ．【 Ｙ 】宗・【 Ｚ 】宗の両派は，�加持祈�によって災いを避けようとする現
世利益の面から皇族や貴族たちの支持を集めた。また，平安時代に入ると�神仏習合
の思想がさらに広まった。

問１ 文中の空欄（ ア ）～（ オ ）に当てはまる寺院名として適切な語句を下の語

群から選び，記号で答えよ。

� 薬師 � 延暦 � 法隆 � 東大 � 唐招提

� 国分 � 醍醐 � 金剛峰 � 中宮 � 教王護国

問２ 文中の空欄【 Ｗ 】～【 Ｚ 】に当てはまる適切な語句を，【 Ｗ 】は漢字

４字で，【 Ｘ 】は漢字３字で，【 Ｙ 】と【 Ｚ 】は漢字２字で答えよ。

問３ 下線部�鎮護国家とはどのような思想か簡潔に説明せよ。

問４ 下線部�法相宗の僧であった行基に関する次の記述のうち誤っているものを１つ
選び，番号で答えよ。

①用水施設をつくるなど社会事業を行い民衆に支持された。

②民間への布教を行ったため，当初，政府から罰せられた。

③大僧正に任ぜられて東大寺大仏の造営に協力した。

④悲田院を開き孤児・病人を救済した。

問５ 下線部�加持祈�の読み方をひらがなで記せ。

問６ 下線部�神仏習合に関して，この時代の神仏習合の風習に関する次の記述のうち
誤っているものを１つ選び，番号で答えよ。

①寺院の境内に神宮寺が建てられるようになった。

②神前で読経するようになった。

③寺院の境内に守護神を鎮守としてまつるようになった。

④八幡大菩�のように神に仏号をつけるようになった。
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政治・経済
問題１ 国民主権と日本国憲法に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

国民主権は，①基本的人権の保障とならび，民主政治を支えるもっとも重要な原理の

一つである。国民主権の原理は，（ １ ）第３条の「あらゆる主権の淵源は，本来的に

国民に存する」や，リンカーンの「人民の，人民による，人民のための政治」などの表現

によって代表される。しかし，人口が多く規模も大きい近代国家では，「人民による政

治」の実現はむずかしい。そこで，多くの国では，代議制を採用している。

②日本国憲法（ ２ ）は，「主権が国民に存する」ことを宣言したうえで，「そもそ

も国政は，国民の厳粛な（ ３ ）によるものであつて，その（ ４ ）は国民に由来

し，その（ ５ ）は国民の代表者がこれを行使し，その（ ６ ）は国民がこれを享受

する」と規定している。また，日本国憲法（ ７ ）では，③天皇の地位について，「天

皇は，日本国の【 Ｘ 】であり日本国民統合の【 Ｘ 】であつて，この地位は，主権

の存する日本国民の【 Ｙ 】に基く」と定められており，ここでも国民主権が示されて

いる。

問１ 空欄（ １ ）～（ ７ ）に入れるべき適語を次の語群から１つずつ選び，記号

で答えよ。

あ 権利章典 い 権限 う 福利 え 前文 お 信用

か 福祉 き 第９６条 く 権能 け 第１３条 こ 権力

さ 信任 し 権威 す 利益 せ 権利 そ フランス人権宣言

た 信託 ち 第１条 つ 国際人権規約

問２ 下線部①基本的人権に関して，日本国憲法にはそれを保障する明文の規定がない

人権を１つ選び，記号で答えよ。

ア 不法に逮捕されない権利 イ 能力に応じて等しく教育を受ける権利

ウ アクセス権 エ 請願権

問３ 下線部②日本国憲法に関連して，ⅰ次の文ＡとＢの正誤について適切な組み合わ
せを以下の選択肢の中から１つ選び，記号で答えよ。ⅱまた，②日本国憲法では，
「法の支配」の原理が宣言されている。「法の支配」とは何か，簡潔に説明せよ。

Ａ 憲法では，天皇や公務員に憲法を尊重し擁護する義務を課している。

Ｂ 憲法は「国の基本法規」と規定されており，これに反する法律・命令は無効とさ

れる。

－１８－○Ｅ－



［選択肢］

ア Ａ－正 Ｂ－正 イ Ａ－正 Ｂ－誤

ウ Ａ－誤 Ｂ－正 エ Ａ－誤 Ｂ－誤

問４ 下線部③天皇の国事行為に関する説明文として誤っているものを１つ選び，記号

で答えよ。

ア 天皇の国事行為は，内閣の助言と承認を必要とする。

イ 天皇は，国会の指名に基いて，最高裁判所の裁判官を任命する。

ウ 天皇の国事行為には，国会の召集がある。

エ 天皇の国事行為には，衆議院の解散がある。

問５ 空欄【 Ｘ 】と【 Ｙ 】に入る語句を漢字２字でそれぞれ答えよ。ただし，同

一記号の空欄には同一の語句が入る。

問題２ 財政と税制に関する次の文章を読み，以下の設問に答えよ。

政府の収入と支出の活動が財政であり，一会計年度における収入を歳入，支出を歳出と

呼び，歳入と歳出の計画を予算という。予算は，おもに①一般会計予算と特別会計予算

に分かれる。これとは別に，第二の予算といわれた（ １ ）がある。歳入の中心は租税

である。租税は，所得税や法人税などの（ ２ ）税と，②消費税や軽油引取税などの

（ ３ ）税に分けられる。戦後の日本では，１９４９年の【 Ｘ 】勧告に基づき，

（ ２ ）税中心の税制がとられてきた。

租税で必要な歳出をまかなえないときは，国債を発行して不足分を補う。財政法は，公

共事業費にあてる場合に限って【 Ｙ 】国債の発行を認めている。しかし，不況によっ

て税収が大幅に減ったため，一般的な経費をまかなうための【 Ｚ 】国債が，１９７５年度

に発行された。その後，国債発行額は急速に増加した。このため，日本は外国に比べて

③国債依存度が高く，国債の元金・利子などの支払い経費の割合も高い。財政の持続可

能性を回復するには，④ プライマリーバランスの均衡を目指すことが当面の課題とな

る。なお，市中消化の原則により，（ ４ ）が国債を引きうけることは原則として禁止

されている。

－１９－○Ｅ－



問１ 空欄（ １ ）～（ ４ ）にあてはまる適切な語句を下から１つずつ選び，記号

で答えよ。ただし，同一番号の空欄には同一の語句が入る。

あ．本予算 い．直接 う．地方銀行 え．財政投融資計画 お．都道府県

か．政府関係機関 き．間接 く．地方 け．日本銀行 こ．補正予算

さ．国 し．市町村

問２ 空欄【 Ｘ 】～【 Ｚ 】にあてはまる語句を記せ。ただし，【 Ｘ 】はカタ

カナ４字，【 Ｙ 】と【 Ｚ 】は漢字２字で答えよ。

問３ 下線部①一般会計予算に関連して，２０１９年度当初予算における歳入の上位３項目

のうち，消費税を除く項目の組み合わせとして正しいものを選択肢から１つ選び，記

号で答えよ。

� 公債金，所得税 � 公債金，相続税

� 所得税，法人税 � 所得税，相続税

問４ 下線部②消費税についての記述として，適切なものを以下から１つ選び，記号で

答えよ。

� すべての消費者に同じ税率が課せられている。

� 高所得者ほど所得に占める税負担の割合が重くなるという逆進性の問題がある。

� 日本では，１９８９年に５％ではじめて導入され，その後，段階的に１０％まで引き上

げられた。

� 日本では，２０１５年の１０％への引き上げと同時に，すべての飲食料品に対して軽減

税率８％が適用された。

問５ 下線部③国債依存度とは何か，簡潔に説明せよ。

問６ 下線部④プライマリーバランスを求める式として最も適切なものを以下の選択肢

から１つ選び，記号で答えよ。

� （歳入＋国債費）＋（歳出＋国債残高）

� （歳入－国債発行額）－（歳出－国債費）

� （歳入－国債発行額）＋（国債残高－国債費）

� （歳入－国債費）－（歳出－国債残高）

－２０－○Ｅ－



問題３ 社会保障に関する次の文章を読み，問いに答えよ。

日本では，憲法第２５条の（ １ ）を基本理念として，社会保障制度の充実が図られて

きた。その柱の一つである社会保険には，医療保険・年金保険・①雇用保険・介護保険・

（ ２ ）がある。費用は（ ３ ），（ ４ ），政府の三者が負担するが，（ ２ ）は

（ ４ ）のみが負担する。医療保険と年金保険については，１９６１年に【 Ａ 】と

【 Ｂ 】が実現し，すべての国民が適用を受ける体制が確立した。１９８５年には，国民年

金に国民共通の制度として（ ５ ）制度が取り入れられた。

１９９０年代ごろから，経済の低成長のなか，②少子高齢化が急速にすすみ，持続可能な

社会保障制度の構築が急がれるようになった。２０００年に ③ 介護保険制度がはじまり，

２００８年には７５歳以上を対象にした（ ６ ）制度が創設された。また，２００４年と２０１２年に

おこなわれた④年金制度の改定のなかで，マクロ経済スライドの導入が決められた。社

会保障を縮小させることなく，必要な財源をいかにして確保するかが大きな課題である。

問１ 空欄（ １ ）～（ ６ ）に入る適語を下から選び，記号で答えよ。ただし，同

じ番号の空欄には同じ語句が入る。

あ．求職者支援 い．後期高齢者医療 う．失業保険 え．労働基本権

お．保険会社 か．生存権 き．事業主 く．公的扶助 け．労災保険

こ．老人保健 さ．厚生年金 し．基礎年金 す．勤労の権利

せ．被保険者 そ．公衆衛生 た．国民健康保険 ち．確定拠出年金

問２ 下線部①雇用保険とはどのような保険か，簡潔に説明せよ。

問３ 空欄【 Ａ 】と【 Ｂ 】に入る適語を漢字５字でそれぞれ答えよ。

問４ 下線部②少子高齢化に関連する説明として誤っているものを次のなかから１つ選

び，記号で答えよ。

� 高齢化率が７％をこえた社会を高齢社会という。

� 日本は１９９４年に高齢化率が１４％を，２００７年には２１％をこえた。

� 日本の人口は２００８年にピークを迎え，減少傾向に入った。

� 日本の合計特殊出生率は２００５年に１．２６と過去最低を記録した。

問５ 下線部③介護保険制度について，２０００年よりはじまったこの制度により，介護サ

ービスにかかる費用の１割（一定以上の所得者は２割，現在最大３割）を原則

【 Ｃ 】歳以上の利用者が負担し，残りを税金と【 Ｄ 】歳以上の全国民から徴

収する保険料で折半することになった。空欄【 Ｃ 】と【 Ｄ 】に入る数字をそ

れぞれ答えよ。

－２１－○Ｅ－



問６ 下線部④年金制度の改定に関する説明として誤っているものを次のなかから１つ

選び，記号で答えよ。

� ２００４年の改定では，受給年齢を６０歳から６５歳に段階的に引き上げた。

� ２００４年の改定では，国が負担する割合を１／３から１／２へ引き上げた。

� ２０１２年の改定では，非正規雇用を厚生年金の対象とした。

� ２０１２年の改定では，厚生年金と共済年金の一元化が定められた。

－２２－○Ｅ－



看護福祉学部・心理科学部・

リハビリテーション科学部

一般選抜前期（２月９日） 国語
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看護福祉学部・心理科学部・

リハビリテーション科学部・

医療技術学部

一般選抜前期（２月９日） 数学



数 学

問題１

�１ 次の式を簡単にせよ。

① ������� ② ���������

�２ ２次関数 ����������のグラフが３点������，�����，������を通るとき，定数
�����の値を求めよ。

�３ 座標平面上の３点������，������，������を結ぶ三角形の外接円の中心の座標を求
めよ。

（１）
－１４－○Ｆ－



問題２

�１ ���������のとき，����������を満たす�を求めよ。

�２ �������，������の二等辺三角形を利用して，������，������の値をそれぞ
れ求めよ。

�３ ２直線 ����，��� ���のなす角�を求めよ。ただし，��������とする。

�４ ����において，

����
� �����
 ������

が成り立つとき，以下の問に答えよ。

（４．１） ����の値を求めよ。

（４．２） ����の値を求めよ。

（４．３） ����の内接円の半径が１のとき，����の面積を求めよ。

（３）
－１２－○Ｆ－



問題３

�１ 次の不等式を解け。

���� �����

�２ 次の関数のグラフをかけ。

���������� �

�３ 男子４人と女子４人が円形のテーブルに向かって座るとき，次のような座り方は何通

りあるか。

（３．１） 男女が交互に座る。

（３．２） 女子が４人隣り合うように座る。

（５）
－１０－○Ｆ－



解 答
英 語
問題1
問1 研究は、人間が精神的、肉体的に健康を維持するために身体的接触が必要であるこ

とを示している。
問2 1 自然の音に耳を傾ける

2 自然の匂いを吸い込む
3 自然の生命力とつながる

問3 世界中の人々が自然の中に出かけ、深呼吸をし、木を抱きしめ、自分の愛を表現
し、愛を受け取ること。

問4 訪問者たちが自分たちの特別な木を探している間、社会的に距離を置くことができ
るように、森の中に小道を作った。

問5 1
問6 （自由意見）

問題2 1．1 2．4 3．3 4．2 5．4
問題3 1．4 2．3 3．2 4．4 5．1

6．3 7．1 8．2 9．3 10．4
問題4 1．1－5 2．5－2 3．6－1

4．4－1 5．2－4

化 学
問題1 ⑴ ｄ ⑵ ｃ ⑶ ｅ ⑷ ａ，ｃ ⑸ ｄ，ｅ ⑹ ｃ
問題2
問1 ⑴ C H O＋6O �� 4CO ＋5H O ⑵ 44.8L
問2 ⑴ 120g ⑵ 43.2g ⑶ 67.5g
問3 ⑴ pH＝2 ⑵ ｃ ⑶ ｄ
問題3
問1 エ
問2 0.63g
問3 化学反応式 C H O ＋2NaOH �� NA C O ＋2H O モル濃度 0.10mol/L
問4 質量％濃度 3％ モル濃度 0.5mol/L
問5 ウ



問題4

問1 MnO ＋8H ＋5e �� Mn ＋4H O 物質量 X＝ a(b＋e)200 mol

問2 C O �� 2CO ＋2e 物質量 Y＝ cd500 mol

問3 イ
問4 Z＝X－Y mol
問5 O ＋4H ＋4e �� 2H O
問6 COD＝ 8000ZV mg/L

生 物
問題1
問1 1 原核 2 細胞質 3 細胞質基質
問2 1 ア：ｂ イ：ｃ ウ：ａ エ：ｄ 2 イ，ウ 3 ア
問3 1 触媒 2 タンパク質 3 2H O �� 2H O＋O

問題2
問1 1 ヌクレオチド 2 リン酸 3 デオキシリボース 4 チミン
問2 1 アデニン：30％ シトシン：20％

2 アデニン：28％ シトシン：22％
問3 1 転写 2 mRNA（伝令RNA） 3 10個

問題3
問1 1 糸球体 2 ボーマンのう 3 腎小体 4 集合管
問2 イ
問3 1 ア，ウ 2 1500mL 3 120 4 脳下垂体後葉
問題4
問1 1 恒温 2 視床下部 3 交感 4 立毛筋
問2 血液による熱の運搬効率を上げる
問3 皮膚血管の拡張，発汗
問4 ホルモン：アドレナリン 内分泌腺：副腎髄質

ホルモン：チロキシン 内分泌腺：甲状腺
ホルモン：糖質コルチコイド（グルカゴン） 内分泌腺：副腎皮質（膵臓）



物 理
問題1 ⑴ ������ ⑵ ������

（3．1） ����
（3．2） �����������

�
（3．3） ���

������������
（3．4） ���������������

��
（4．1） �

�
���������������

��
（4．2） ��������������

��
⑸ ���������������

��
⑹ ��

問題2 （1．1） ユニットA1：�� ユニットA2：��
（1．2） �

���
（1．3） ��

��
（1．4） ���

��
（1．5） ���

���
（1．6） ��

���
（1．7） �
（2．1） ��

�
（2．2） ������

�������
（2．3） �



日 本 史
問題1
問1 ④
問2 ［ⅰ］［Ａ］ 政権 ［Ｂ］ 朝廷（「天皇」も可）

［ⅱ］ 広く公論に従った政治体制をとるべきだという考えで、具体的には将軍を含
む諸大名の連合政権をめざすという考え

問3 ⑥
問4 ⑪
問5 ［ⅰ］ 王政復古 ［ⅱ］ ニ
問6 チ
問7 天下の政治（「国家のまつりごと」も可）

問題2
問1 ⒜ き ⒝ そ ⒞ す ⒟ ち ⒠ あ ⒡ い ⒢ さ
問2 イ
問3 ⅰ） ヴェルサイユ（条約） ⅱ） 委任統治
問4 ハ、ニ
問5 山東半島の旧ドイツ権益を中国へ返還する
問6 Ａ

問題3
問1 ア Ａ イ Ｆ ウ Ｅ エ Ｂ オ Ｈ
問2 W 大仏造立（の詔） X 南都六（宗） Y 天台（宗） Z 真言（宗）
問3 仏教によって国家の安定をはかるという思想
問4 ④
問5 かじきとう
問6 ①

政治・経済
問題1
問1 ⑴ そ ⑵ え ⑶ た ⑷ し ⑸ こ ⑹ う ⑺ ち
問2 ウ
問3 ⅰ イ

ⅱ 恣意的な支配を排斥して、権力を法によって拘束することで、国民の権利を擁
護しようとする原理

問4 イ



問5 【Ｘ】 象徴 【Ｙ】 総意
問題2
問1 ⑴ え ⑵ い ⑶ き ⑷ け
問2 【Ｘ】 シャウプ 【Ｙ】 建設 【Ｚ】 赤字（特例）
問3 ａ
問4 ａ
問5 歳入に対する国債発行額の割合
問6 ｂ

問題3
問1 ⑴ か ⑵ け ⑶ せ ⑷ き ⑸ し ⑹ い
問2 労働者が失業したときに、一定の期間、給付をおこない、再就職を支援する社会保険
問3 【Ａ】 国民皆保険 【Ｂ】 国民皆年金 （順不同）
問4 ａ
問5 【Ｃ】65 【Ｄ】40
問6 ａ

国 語
問題一
問一 ① 模索 ② 格段 ③ 大衆 ④ ひへい ⑤ 媒体
問二 ａ エ ｂ ア
問三 うことになる。
問四 ⒜、⒞、⒠
問五 相違
問六 自らの存在を客体視しながら、自らの視点で、既存の学術世界にはない新しい知識

を形作る動き。
問七 百姓の内からのまなざし・情愛・情念をこのまま放っておいて滅ぶことを回避する

ため。
問題二
問一 ① 増幅 ② 丁寧 ③ しょうさん ④ 希薄 ⑤ 過言
問二 ａ ア ｂ オ
問三 ているのではない。
問四 家族内の扶養、地域内でのつながり、企業の対応などの旧来的な生活保障機能が働

かなくなることによる、不安的な状況。
問五 激化
問六 学校、NPO、行政（自治体）、住民



問七 我々の「生活の場」に、従来の生活保障機能を代替する本来的な意味で人々がお互
いに助け合える相互扶助システムを構築すること。

数 学
問題1 ⑴ ① �� �� ② ��� ��

⑵ ���� ���� ���

⑶ �
��
�
�� �

問題2 ⑴ 135°
⑵ ��������� ��，��������� ��
⑶ 15°
（4．1） ����
（4．2） ����

��
（4．3） ������

��
問題3 ⑴ ��

�����

－3－3 －2－2 －1－1 11 22 33

14
12
10
8
6
4
2

14
12
10
8
6
4
2

x

y

�
��
�
�� � �� ��

� ��� ��� ��
� ��� �

⑵

（3．1）144
（3．2）576


